

Коллективу  
Института философии  
Российской академии наук

Уважаемые коллеги!

Примите поздравления по случаю 100-летия со дня образования Института философии Российской академии наук – одного из старейших научных учреждений России!

Долгая и славная «научная жизнь» Института отражает все вехи общественного развития за последнее столетие и полную самоотдачу его сотрудников – выдающихся ученых, посвятивших себя поиску истины, преданных своему делу и создавших авторитетный творческий коллектив, объединяющий несколько поколений выдающихся мыслителей.

Главное, что рождает наши научные коллектизы, – это стремление к познанию, радость открытий, энтузиазм в освоении нового знания, любовь к науке. Не менее важно и создание устойчивой основы для ответов на современные вызовы, с которыми сталкивается общество в процессе решения практических задач. И здесь философские труды являются отправной точкой для развития всех иных научных отраслей.

Нашей эпохе свойственны интенсивные общественные и политические процессы, которые ставят сверхсложные задачи перед наукой и задают новую планку для исследований. Мы верим, что в этих условиях Институт философии РАН, как и прежде, будет доказывать, что философская мысль способна выявить и решить фундаментальные проблемы общественного развития. Надеемся, что наш творческий союз будет крепнуть, поможет сформировать славные традиции и обогатить научное наследие, завещанное нам выдающимися учеными прошлого.

Сейчас активно развивается междисциплинарное взаимодействие, когда философские исследования идут параллельно или совместно с социологическими, психологическими, правовыми, открываются новые грани научного взаимодействия, призванного сделать жизнь в обществе мирной, благополучной, созидательной.

Юридическая наука в этом смысле – связующее звено между целью и результатом, помогающее найти верный путь от философской идеи до социального воплощения, независимо от области деятельности, будь то предпринимательство, наука, образование, технический прогресс, политика и т.д. Не зря говорят, что без юриспруденции и права наше общество погрузилось бы в мир хаоса и разрушений. Но право нуждается в глубинных исследованиях, способных задать общее направление развития социума, точнее понять суть общественного развития.

Мы высоко ценим труды Института философии РАН, которые всегда были ключом к такому осмыслению, создавали базу для построения сильной конкурентоспособной и авторитетной области знания, которая в перспективе сможет обеспечить необходимый уровень профессионализма в любой сфере деятельности.

Нет сомнений в том, что Институт философии РАН, несмотря на внушительную дату, по-прежнему молод, готов к новым свершениям и продолжает объединять энтузиастов, усилия которых позволяют нашему обществу преодолеть любые кризисы.

От всей души желаю коллективу Института философии РАНdobрого здоровья, покорения новых вершин, воплощения самых смелых идей, неиссякаемого вдохновения, мира и добра!

Заместитель президента  
Российской академии наук,  
академик Российской академии наук,  
директор Института законодательства  
и сравнительного правоведения  
при Правительстве Российской Федерации

Т.Я. Хабриева